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A lap kiadója : NYITRAI ÉS TÁRSA

Mentsük meg a 
gyümölcsfákat I

Most, amikor városunkban is meg­
alakult a gyümölcsészeti egyesület 
és amikor a szak- és napilapokban 
hatalmas cikkek hívják fel a közfi­
gyelmet a gyümölcsfák kártevőinek 
pusztítására, hangoztatván, mily óri­
ási értékű közvagyont ment meg 
az idejében alkalmazott ilyen vagy 
olyan szerrel való permetezés, fel 
kell hívnunk az illetékes tényezők 
figyelmét arra a nagyon sokszor 
hangoztatott panaszra, hogy hiába 
való az egyes lelkiismeretes gyü- 
mülcskertészek és fakedvelők min­
den igyekezete és nem csekély pénz­
áldozata, ha a kártékony férgek ir­
tása nem általános és ha a törvény­
ben előirt kötelező irtás elmulasztása 
semmiféle következményt sem von 
maga után.

Nézzünk szét saját szőkébb ha­
zánkban, a lévai szőlőhegyen. A 
gyümölcsfák legnagyobb része tele 
van féreggel, az almafák lombtala­
nul meredeznek, megrakva a pók­
hálós almamoly hálójával és her­
nyóival. Az ilyen fákon gyümölcs 
természetesen nem lesz és ha meg­
marad is valami, az férges, élvez­
hetetlen lesz.

Kérdezzük a hegyközségi elöljá­
róságokat és a járási hivatalt, mint 
hivatott felügyeleti hatóságokat, 
tettek e valami intézkedést ezirány- 
ban, történtek-e lépések a baj le­
küzdésére ?

Kérdezzük az Országos Hivatalt, 
mint a legfelsőbb útügyi hatóságot, 
javára szolgál-e az ország gyümöl- 
csészeti propagandájának az a szo­
morú tény, amelyet az országutak 
mellett kiültetett gyümölcsfák, de 
különösen az almafák nyújtanak ? 
A Léva—Pozsony országút több 
szakaszán merednek az utasok sze­
mei elé elijesztő példaként a lerá­
gott levelű, tetőtől-talpig almamo- 
lyos hálóval beszőtt halódó almafák, 
amelyek igy minden haszon nélkül 
csak terjesztői a veszélyes férgeknek.

Ezek a szomorú példák aligha 
szolgálják azt a nemes célt, ame­
lyet az országutak befásitása által 
elérni kivántak. Az ország vagy a 
járás kezelésében levő gyümölcsfák­
nak propaganda célt kellene szol- 
gálniok, szabályszerűen kezelt, for­
mált és ápolt mintafáknak kellene 
lenniök, mig ma melegágyai a kü­
lönböző kártevőknek.

Julius 19-én kezdődik a magyar könyvtáros­
tanfolyam Léván

Az iskola és nemzettr.űvelésügyi miniszté­
rium a Csehszlovákiai Magyar Közművelődési 
Szövetség által múlt év decemberében ren­
dezett népneve'ő és könyvtáros-tanácskozó 
nap alkalmával benyújtott kérelemre enge­
délyezte a II. magyar könyvtáros-tanfolya- 
mot. A tanfolyam székhelye Léva város, s 
tartama 3 hét: julius 19 töl aug. 7 ig. A 
tanfolyam hallgatói a sikeres vizsga után 
könyvtárosi képesítést nyernek, amely feljo­
gosítja őket a 2C00—10.0C0 lakosú községek 
közkönyvtárainak vezetésére. A tan'olyam in­
gyenes, s hallgatói az államvasutakon 50 
százalékos menetdijkedvezményben részesül­
nek, s az erre rászorulók részére államse­
gély is biztosítva van.

A tanfolyamra a jelentkezési határidő: 
junius 20. Jelentkezhetnek férfiak és nők, 
akik 18. életévüket betöltötték.

A tanfelyam felöleli a könyvtárigazgatás 
egész tárgykörét, melyekben neves könyvtári 
szakemberek tartanak előadásokat.

A tanfolyam hallgatóinak maximális száma 
45 s igy kívánatos, hogy az érdeklődők je­
lentkezéseiket mielőbb, de legkésőbb junius 
20-ig a fent megadott címre megtegyék. A 
tanfolyam intézősége kü'önösen a magyar 
közkönyvtárosok figyelmét hívja fel a tanfo­
lyamra, miután a magyar közkönyvtárak igaz­
gatásába most bevezetett egységes rendszer 
s könyvtártechnikai szakismeretek megszer­
zését feltételezi s biztosilja a magyar köz­
könyvtáraink fokozottabb fejlesztését.

A lévai könyvtárostanfolyam a közkönyv­
tárak felállítására vonatkozó törvény (1919. 
évi 430. sz) életbelépte után a második, 
s mint ismeretes az első magyar tanfolyamot 
1935 ben Érsek ujvárott rendezte a Miniszté­
rium. Az első tanfolyam hallgatóinak száma 
jóval meghaladta a maximumot, mert az ott 
jelentkezett 54 hallgató tette le sikerrel a 
könyvtárosi vizsgát. A Magyar Közművelődési 
Szövetség a magyar könyvtárosok ezirányu li- 
vánságainak tett eleget, amikor Léva városába 
kérte a tanfolyamot, miután Léva járás, vala­
mint a szomszédés járások igen nagy számú 
magyar közkönyvtárának könyvtárosai számá­
ra kívánta a könytárosi ismeretek megszerzését 
lehetővé tenni. Ma összesen 700 magyar 
közkönyvtárunk van, s ezekben összesen alig 
25 azoknak a száma, akiknek könyvtárosi 
képesítésük van, s igy igen fontos magyar 
kulturszervezeti érdek, hogy a tanfolyamra 
minél többen jelentkezzenek, s a közkönyv­
tárosi tisztségek a vizsgázottakkal töltessenek 
be.

Különösen figyelmébe ajánlja a tanfolyam

Az idejében alkalmazott szerek­
kel való védekezés nem jelent oly 
nagy kiadást, amely a termésből 
meg nem térülne és igy elsősorban 
ezen hatóságoknak kellene jó pél­
dával előljárniok és népünket példa­
adással nevelniök. Nem lehetetlen, 
hogy a vegyigyárak reklámcélokra 
talán még a szükséges permetező­
anyagot is ingyen bocsátanák ren­
delkezésre, mondjuk, egy fán függő 
táblácska ellenében, amely hirdetné, 

vezetősége a tanfolyam hallgatását azoknak, 
akik a járási magytr közművelődési testüle­
tekben a járási könyvtárreferensi tisztet töl­
tik be, vagy ezt a tisztet betölteni kívánják, 
miután a könyvtárak ellenőrzése a szakirá­
nyú képzettség nélkül keresztülvihetetlen. A 
magyar közművelődési testületek vezetősé­
gére hárul a feladat, hogy könyvtárreferen­
seiket, körzeti könyvtárfelügyelőiket a tanfo­
lyamra kiküldjék, hogy ezáltal a fejlesztésre 
rászoruló magyar közkönyvtáraink helyes 
igazgatását biztosítsák. A magyar közműve­
lődési testületeket a Szövetség külön is fel­
hívja, hogy a tanfolyamon való részvételt 
hatékoryan propagálják.

ÁLTALÁNOS TUDNIVALÓK.

A tanfolyamot az isko'a és nemzetműve- 
lésügyi minisztérium rendezi, tehát minden 
vele összefüggő költséget vise'.

Tandíj nincs. Csak a képesítést igazoló 
bizonyítvány bélyegköltsége terheli a hallga­
tókat (Kő 8.—).

Jelentkezés: határidő 1937. junius 20. Be­
jelentendő: név, állandó lakás, foglalkozás, 
születési dátum, iskolai előképzettség, meg­
jelölése annak, hogy a jelentkező : aktív mű­
ködő közkönyvtáros-e, járási könyvtárrefe- 
rens-e, vagy körzeti könyvtárfelügyelő, tagja-e 
a magyar könyvtártanácsnak.

Jelentkezés helye : Szóval vagy Írásban: A 
Csehszlovákiai Magyar Közművelődési Szö­
vetség ügyvezetőjénél : Ivánfy Gézánál, címe: 
Bratislava, Lazaretská u. 4/c. IV. emelet.

Elszállásolás, élelmezés. A résztvevők ma­
guk gondoskodnak, de a tanfolyam rendező­
sége (a lévai járási magyar közművelődési 
testület közren üködéséve ) gondoskodott ol­
csó elszállásolásról és élelmezésről. Bejelen­
tendő az erre való igény iv.

Vasúti menetdijkedvezmény. A minisztérium 
eljárt a vasutigazgatóságná', hogy a tanfo­
lyam résztvevői 50 százalékos díjkedvez­
ményben részesüljenek. A kedvezmény el­
nyeréséhez a következőket kell tudni és tenni:

A tanfolyamra jelentkezéssel egyidejűleg a 
résztvevő beküldi a minden vasúti pénztár­
nál kapható igazolólapot (Prukazka pro 
úősstrika kurzu). E lépőn csak a nevét Írja 
be a az erre szolgáló rovatban: z................
do . . . . a zpet prés............., , a lakhelye
(kiinduló állomás nevét) pl. Zeliezovce do 
Levice.

A Prukazka hátlapjára kerül a résztvevő 
fényképe, melyet lepecsételtél illetékes köz­
ségi vagy rendőrségi hatóságával. E hátla-

hogy az alkalmazott szer igy óvja 
meg a fát.

Elérkezett egyébként az ideje tör­
vényjavaslat kidolgozásának is, mely 
a kötelező irtást bizonyos dij sze­
dése ellenében a gyümölcsészeti 
egyesületekre ruházná és meg va­
gyunk győződve arról, hogy ezáltal 
száz-százalékos eredményt lehetne 
elérni és a pusztuló gyümölcsfákat 
meg lehetne menteni.
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pon igazolja személyazonosságot a helyi ha­
tóiig vagy rendőrség (főnöke) pecséttel s 
aláírással. A Prukazkéhoz egy drb. 5 koro­
nás okmánybélyeg csatolandó (nem rára­
gasztva). Ez a Prukazka illetéke.

E Prukazka feltétlenül a jelentkezéssel 
egyidejűleg küldendő be, hogy a vasutigaz- 
gatósággal az igazolványokat még időben le­
bélyegeztessük és azokat kiküldhessük a részt­
vevőknek. A bejelentéshez kérünk 1 koronás 
válaszborítékot is csato'ni erre a célra.

A Prukazka feljogosítja tulajdonosát arra, 
hogy naponta lakhelyéről Lévára és innen 
vissza utazhassák 50 százalékos kedvez­
ménnyel.

Államsegély. A hallgatók pénzbeli segélyt 
is kapnak, melynek összege 50—150 Kő Ez

A magyar nyelvhelyesség és magyar stílus
Néhány homályos, színtelen vagy

(4) terpeszkedő szó és kifejezés.

Homályos, színtelen, terjeszkedő szavak és 
kifejezések : ténykedés (tevékenykedés, mű­
ködés h) ténykedni (tevékenykedni, működni 
h.), közvetítő ténykedés (közvetítés h.); — 
ennek a gondolatnak a jegyében (ezzel a 
gondolattal h.); ennek az érzésnek a jegyé­
ben (ezzel az érzéssel); a gazdasági válság 
jegyében (helyesen: a f. válság hatása alatt), 
a kölcsönös megértés jegyében (helyesen: 
kölcsönös megértéssel vagy megértésben); a 
nagygyűlés a teljes siker jegyében folyt le 
(teljes sikerrel), a párizsiak családi élete a 
szigorú erkölcs és a krajcárkodó takarékos­
ság jegyében fo'yik (= a párizsiak csa'ádi 
élete szigorúan erkölcsös és krajcárkodóan 
takarékos), egész élete a szorgos munka je­
gyében folyt le (helyesen: szorgos munká­
ban telt el); — érvényesítést foganatosítani 
(érvényesíteni h.) az Ítéletet foganatosítani 
(ítéletet végrehajtani h.); — javítást eszkö­
zölni (végeztetni b.), fizetést eszközölni (f. 
teljesiteni, fizetni h.), megrendelést eszkö­
zölni (megrendelni h.), bevásárlásokat eszkö­
zölni (bevásárolni h), szállítást eszközölni 
(szállítani, szállítást teljesiteni h., pl. a szállj 
tást a Schenker- cég eszközölte = teljesitette); 
— jó modorral rendelkezik (jó modora van 

a segély a tanfolyam végével kerül kiosz­
tásra. — Jelentkezők maximális azáma 45.

Előadók a könyvtárügy legjobb szakem­
berei. Gyakorlati könyvtári demonstrációkhoz 
a lévai városi közkönyvtár áll rendelkezésre. 
A tanfolyam tanrendje: 3 héten át rendsze­
res előadások a könyvtárügy minden ágaza­
tából (könyvtárigazgatás, technika, irodalom- 
ismertetés, szervezeti kérdések, stb.) A tan­
folyam sikeres elvégzése jogosít a 2000 — 
1OOO0 lakosú városok, községek közkönyv­
tárainak vezetésére. A tanfolyam helyisége: 
a lévai tanítóképző intézet terme.

A tanfolyamra vonatkozó esetleges további 
intézkedésekről a tanfolyam igazgatója, a
J. K. T. — a nap: sajtó utján, valamint a 
Rádió u’ján értesili az érdeklődőket. írásbeli 
megkeresésekre szívesen nyújt felvilágosítást.

h.), nagy hatalommal rendelkezik (nagy ha­
talma van h.), csekély befogadó képességgel 
rendelkezik (csekély a befogadó képessége h ), 
sok idővel rendelkezik (nagyon ráér, sok a 
szabad ideje h.), elsőrendű áruval rendelke­
zik (áruja van h) stb.; — a folyószámlán 
hibás tétel szerepel (van h), a hibák közt 
olyan is szerepel (van v. adódik h), az uta­
sok közt szerepelt egy francia (volt h), az 
áruk közt sok külföldi eredetű szerepel (van 
h.) stb ; — sikere nagy diadalt jelent (=iagy 
diadal), ez nagy veszedelmet (bajt, szeren­
csét, sikert stb.) jelent (= nagy veszedelem, 
nagy siker, nagy szerencse stb.) — Hiva­
talos iratokban, kereskedelmi levelekben ne 
hagyjuk el a mutató névmás mellől az oda­
vágó bővítményt ilyen fordu’atokban mint: 
a mellékleteket visszaküldöm azzal, hogy ... 
(= azzal a megjegyzéssel, vagy kéréssel, v. 
jelentéssel, vagy utasítással, v. kívánsággal 
stb.)

Íme, néhány kétértelműség.

Mindennek a kormány az oka (= minden­
nek v. mind-ennek ?) Mindennek megvan a 
maga oka. A munka kb. egy óráig tart (1 
óráig vagy egy óra hosszat ?) A cégtől vett 
árutömeg (=1) árutömeg, amelyet a cégtől 
vettek ; 2) árutömeg, amelyet a cég vett meg 
= a cég megvette árutömeg). Az ellenségtől

elfoglalt terület (=1) olyan terület, amelyet 
az ellenségtől foglaltak el, 2) olyan terület, 
amelyet az ellenség foglal el). A banknak 
a kölcsönt vissza kell fizetni (= a banknak 
a kölcsönt vissza kell fizetnie, vagy: a 
banknak vissza kell fizetnünk). A cégnek 
válaszolni kell (= válaszolnia v. válaszol­
nunk kell). A gyárigazgató fia autójával el­
ütött egy munkást (= a gyárigazgató fia 
autójával v. a gyárigazgató fia?) A csődbe­
jutott barátja egyik fellebbvalójához levelet 
irt. (Kicsoda irt levelet ? A csődbejutott vagy 
a csődbejutott barátja?). Hivatalból msgha- 
talmazásra üldözendő sajtó utján elkövetett 
rágalmazás miatt eljárást indítottak ellene. 
(Mi üldözendő? a sajtó vagy a rágalmazás?) 
Közölte vele, hogy megnyerte a dijat. (Ki­
csoda ? — a közlő vagy akivel közölte ?) 
Megrendülve hagytam őt magára. (Ki volt 
megrendülve ? — én vagy ő ?) Annak a név­
telen olvaaónak kívánságára, aki „enoek da­
cára" kifejezést németesnek tartja, akadémiai 
döntést kértem s az mellette döntött (a ki­
fejezés mellett, vagy a névtelen olvasó mel­
lett ?). (Vége)

Uj szociális munka indul 
a lévavidéki községekben
A Vörös Kereszt és a járási i'juságot gon­

dozó egyesület megegyeztek abban, hogy a 
Vöröskereszt csecsemő és anyavédelmi intéz­
ményét átveszi az ifjúságot gondozó egyesü­
let. Ebből az alkalomból az njuságot gondozó 
ogyesü'et a tanítókat értekezletre hívta meg, 
mnelyen mint az ifjúságot gondozó egyesület 
községi bizalmi férfiai jelentős részt vá'ialnak 
ez ifjúságot gondozó munkában. A tanítói 
kar mindég szeretettel karolta fel a különféle 
társadalmi, kulturális és azociális törekvése­
ket, igy remény van arra, hogy az ifjúságot 
mentő munkából is derekasan veszi ki ré­
szét.

Az értekezlet szerdán zajlott le a Városi 
Szinház termében. Szandner János járás- 
biró, az ifjúságot gondozó egyesület elnöke 
üdvözölte a megjelenteket és kérte azok se­
gítő közreműködését a nemes cél elérése ér- 

A magyarság gyakorlati 
feladatai.
Irta : Ludwig Aurél. (3)

Ami más szóval kifejezve ugyanannyit jelent, hogy minden 
nemzet az egyedül természetes és egészséges művelődési központ­
jaként az anyanyelven történő iskoláztatás lehetőségét, —- sőt — az 
anyanyelvi iskoláztatás szükségességét nyeri. Miután a Csehszlovák 
Köztársaság lakosságának minden rétegét a lehető legmagasabb kul­
turális fokra akarja emelni és emeli is, számit azzal a valósággal, 
hogy a magyar nemzetiségű lakosságát az állampolgári és nemzeti 
kötelességteljesitésre, valamint ezeknek a kötelességeknek fokozato­
sabb teljesítésére csakis és egyedül csakis a kisebbségi magyar is­
kola jelentheti.

A törvényhozás az alapműveltségnek a legszélesebb rétegeknél 
való minél erősebb kimélyitését a nyolcesztendős tankötelezettség 
révén látta ajánlatosnak. A nyolcévig tartó iskolalátogatás kötelező 
voltánál nem állott meg a minden népet anyanyelvén megillető mű­
velődési szervek létrehozása, hanem az 1919-ből származó 67. sz. 
törvény az iskolánkivüli illetve iskolántuíi művelődés tervszerű foly­
tatása végett a Járási Közművelődési Testületek segítségével óhajtja 
szüntelenül terjeszteni minden itteni nép anyanyelvén a mai élet 
sokrétű tudományágát a lakosság művelődési fokához mérten. A ma­
gyarságot Csehszlovákiában a Járási Magyar Közművelődési Testü­
letek illetik meg. Az utóbbi másfélesztendö hatalmas fellendülést 
eredményezett a kisebbségi magyar közművelődés terén. Az anya­
nyelven történő művelődés függetlenségét leginkább az Iskolaügyi 
és Nemzetművelődési Minisztérium 1919 augusztus 11 én kiadott 
33.706 sz. rendeletének 4. pontja biztosítja, amely igy szól: „Kisebb­
ségi járási közművelődési testületnek, hely avagy körzeti közműve­

lődési bizottságnak tagja csakis a nemzeti kisebbséghez tartozó sze­
mély lehet." — Miért említem és miért hangsúlyozom ennek az 
egyetemes szempontból magasan kiváló törvénynek végrehajtási in­
tézkedéseit ? Csakis azért, hogy megvilágítsam a magas öntudatos­
sági fokon álló és a történelmi országokban élő nemzetek életére 
szabott törvények jelentőségét a magyarságra nézve. A művelődés­
ben elért eredmények a történelmi országrészek népeinél hosszú 
évszázados gyökerekből táplálkoznak. Hús János fellépése, tehát kö­
zel hatodfélszázad óta, öntudatra ébredt a cseh nemzet. Természe­
tes folyományként a vele együtt élő németség is. Tervszerűen tö­
rődtek sajátos kultúrájuk megtartásán, fejlesztésén, az iskolahálózat 
gazdagításán, később még az iskolakötelezettség előtti korra is ki­
terjeszkedett nemzeti gondosságuk. Jól tudjuk, hogy Európa kevés 
országában van oly jelentős óvodahálózat, mint éppen Cseh- és 
Morvaországban.

Hát nálunk milyen a helyzet ? Nézzünk őszintén, merészen 
szembe a jelennel ? Az állapotok mai értelmét csak úgy tudjuk meg­
magyarázni, ha az államfordulat előtti helyzetre tekintünk a magyar 
iskoláztatás terén Akkor a magyar kultúra forrásáról való gondos­
kodás nem képezte elsődleges nemzeti feladatunkat. Hiszen az isko­
lafejlesztések, a magyar iskolaalapítások és óvodalétesitések az egy­
házak és politikai községeken kívül elsősorban az állami kulturigaz- 
gatást illették. Valahogy úgy éreztük, hogy ez a nem mindennapi 
magyar kulturális munka területébe tartozik. A magyar iskolák ala­
pítása, a róluk való gondoskodás a „hivatottak ügye" s ilyenkor 
a hivatottakon mindig vagy legalább is legtöbbnyire a kulturhatósá- 
gokat értettük, de semmiképen magunkat. Ez a felfogás akkor talán 
elfogadható lehetett, de ma nálunk a Csehszlovák Köztársaságban, 
ahol a nemzetek közti nemes versengésben az iskolaügy, az anya­
nyelven történő tanítás az óvodától kezdödőleg a nép-, polgári-, 
szak- és középiskolán keresztül a legmagasabb fokig való törvényes 
elismerése, sőt pl. egyenesen támogató szervek létesítésével — mint 
amilyenek a minden iskolánál létrehozható szülői társulatok — az 
értelmiség fokozása képezi központját a nemzet fennmaradásának és
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dekébéo. Külön felkérte a sajtót az egyesü­
let törekvésének támogatására.

Ezután Rozsnyó József titkár ismertette a 
kérdést. Megállapította, hogy az országos hi­
vatal éa a népjóléti minisztérium meggyőző­
dött róla, hogy az ifjúság gondozása az egye­
sület keretében jó kezekben van, ám a se­
gélyezésre, a szociális munkára nem csík a 
járás székhelyén, de a falvakban is szükség 
van. A falusi bizalmi férfiakra vár a nagy 
feladat e probléma felkarolására és a nép­
jóléti minisztérium úgy látja helyesnek, hogy 
ezt a munkát a tanitóság lássa el. Jutalmat 
nem tudnak adni érte, csupán a tanitóság 
lelkesedésére építenek.

Ezután dr. Weisz Gyula orvos, az anya- 
és csecsemövédö iroda vezetője tartott elő­
adást. Rámutatott a preventív, a megelőző 
kezelés előnyeire a gyermekbetegségek leküz­
déséné1. Síjnos, a faluban még mindég virág­
zik a babona és a kuruzslás, a csecsemő és 
anyavédö irodának a feladata ezeknek kikü­
szöbölése is. A gyermekhalandóság százalék­
aránya ma még mindég elég magas, ezt kí­
vánják lecsökkenteni. A tanítói kar felvilágo­
sító és segítő munkájára ebben a törekvés­
ben nagy szükség van.

Rozsnyó titkár ezután rámutatott arra, hogy 
a tanitó napról-napra együtt van a gyerme­
kekkel, érdeklődjék egészségi állapotuk iránt, 
az egyesület ingyen orvost és gyógyszert bo- 
csájt rendelkezésre az anya és csecsemővédő 
iroda utján, amely a gyermeket már a stíl- 
letését megelőző időben is védeni kivánjs. 
Hasonló gond fordítandó a házasságon kí­
vül született gyermekekre 14 éves korig, 
akik részére a törvény értelmében a járási 
orvosok kötelesek ingyen rendelést adni.

Majd az egyesület pozsonyi központi tit­
kára tartott szakelőadást és a tanító bizal­
miakkal megismertették a működésük során 
szükséges nyomtatványok mikénti használatát.

— Mit keres a csehszlovák posta ? A 
múlt évben a csehszlovák posta levél- és 
csomagszállitásért 838 millió 400 ezer K-t 
vett be. A táviratokból 36 millió 270 ezer 
K bevétele volt. A telefonból 270 millió, 
vagyis összesen 1 milliárd 246 millió 670 
ezer K volt a posta múlt évi bevétele.

KÜLONFÉLÉI<J|
— Szülői ankét a magyar Iskoláztatás 

ügyében. A lévai polgári isko'a magyar ta­
gozatának szülői társulata junius 20 án, va­
sárnap délelőtt negyed 12 órakor a Denk 
szálloda színháztermében nyilvános ankétet 
rendez a magyar gyermekek magyar isko­
láztatása ügyében. A szülői társulat kéri a 
magyar szülök és érdeklődők minél nagyobb 
számban való megjelenését.

— Évzáró ünnepély A helybeli református 
népiskola és óvoda junius I3-áo, vasárnap 
tartja meg évzáró ünnepélyét. Az ünnepélyre 
úgy a szülőket, valamint az iskola iránt ér­
deklődőket ezúton is szeretettel meghívja az 
iskola igazgatósága.

— A hétvégi menettérti jegyek érvényé­
nek meghosszabbítása junius havában. Az 
iskolai év végére való tekintettel a vasút a 
hétvégi menettérti jegyek érvényét a követ­
kezőkben hosszabbította meg: Odautazásra 
junius 2G tói, szombattól keddig, azaz junius 
29-ig bezárólag (Péter Pál). Visszautazásra 
vasárnap, junius 27 töl szerdáig — azaz ju­
nius hó 30 ig bezárólag, amely napon a 
visszautazást legkésőbb déli 12 óráig kell 
megkezdeni és 24 óráig befejezni.

— A kolduskérdés megoldása. Érsekújvá­
ron a városi tanács különböző indítványok 
megvitatása után úgy határozott, hogy 50, 
100, 150 éa 200 koronás évi átalányokat ál­
lapítanak meg s mindenki maga állapítja 
meg, melyik kategóriát kivánjs választani. 
Az átalányt fizetők olyan táblát kapnak, 
amely megkíméli őket a koldusok molesztá- 
lásától. Az átalányokból összegyűjtött össze­
geket a város fogja kezelni s a rászorulók 
között kiosztják — Amint jelentettük, Láva 
város tanácsa is elhatározta a kolduikérdés 
rendezését, de hogy milyen alapon fog ez 
történni, arról még nem határoztak.

— Csehszlovákia lakossága 1936 végén 
15,186000 lélekre emelkedett. 10.000 lakos­
nál magasabb lélekszámmal biró városokban 
3,900.000 lakos él, 11,596.000 lakos pedig 
falvakban lakik. Tehát körülbelül a lakosság 
negyede városlakó, mig háromnegyed falusi. 
A köztársaságban összesen 104 olyan város 

van, amelynek 10.000-nél több lakosa van 
A falusiak összesen 15.674 községben élnek 
A csehszlovákiai városok átlagossága tehát 
34.500 lélek, egy-egy falura pedig átlagban 
740 lakos esik.

— Folyó hó 15-én befejeződik a gabona 
félék átvétele. E napon túl a gabonatársaság 
bizományosai nem kötelesek átvenni a fel­
ajánlott mennyiséget.

— A lévai monstre gyermekhangverseny 
iránt nagy az érdeklődés az egész vidéken. 
Junius 27-ike nagyon mozgalmas napja lesz 
Lévának és a rádió is akcióba lép és a hang­
versenyről is helyszíni közvetítést fog adni. 
Festői látvány lesz a vidéki diákság felvonu­
lása, nagyobb részben színes népviseletben. 
A tanügyi hatóságok, a minisztérium képvi­
selőjének fogadtatása a városháza előtt fog 
történni. A felvonulásban és a hangverse­
nyen kétezer diák vesz részt.

— Meghívó. A Lévai Iparos Olvasókör ma 
vasárnap d. e. 11 órakor rendkívüli közgyű­
lést tart, melyre ezúton is meghívja a tago­
kat. Az ügy fontosságára való tekintettel 
minél nagyobb számban való megjelenést kér 
az Elnökség.

— Házasság. Konta Esztike — Konta Ká­
roly zselizi ref. lelkész leánya — és Sztrányava 
Mátyás f. bó 10-én tartották esküvőjüket a 
zselizi ref. templomban.

— Házasság. Mayer Anna tanitónő és 
Steiner Andrej tanár f. hó 13-án tartják es­
küvőjüket Komáromban.

— KÖNYVTÁRI ÜZENET. A városi msgyar 
Közkönyvtár nyári szünete julius 1-töl szep­
tember 31-ig tart. Ezévben részleges terem­
javítási munkák ia eszközöltetnek. A künn 
forgó könyvek junius 25-ig besdsndók. Utolsó 
könyvváltó-nap ugyanehó 22-ike. Az uj idény 
szeptember 3 án délután 4 órakor kezdődik 
Ismételten felszólítjuk a tagokat, a Sürgeté­
sek kikerülése okán is, az összes künn levő 
könyvek fent jelölt pontos idejű beszolgálta­
tására. — Könyvtártanáéi. 1937. junius 12.

— A juniushavi lévai állatvásáron a 
felhajtás igen élénk volt, főként feltűnően 
sok lovat kínállak. Felhajtottak 2958 lovat 
(265), 251 ökröt (100), 175 bikát (135), 321 
tehenet (144), 493 növendékmarhát (320), 
103 borjut (21), 136 birkát (77), 60 magló 
sertést (40), 350 szopós malacot (332), 40 

fejlődésének, lehetetlen ki nem térnem arra a még igen széleskörű 
közönyre, amely a magyar nemzettestben a magyar iskolaügyek 
iránt mutatkozik. Még ma is sok értelmiségi munkás, sokhelyütt még 
a vezető kulturális rétegek sem érzik át azt a felelősségérzést, 
amelynek áldozatokat hozó szeretetheti kell megnyilvánulnia a kisebb­
ségi magyar iskolával szemben. Széles rétegeink még nem tudják, 
sok helyütt még nem érzik, hogy a kisebbségi magyar iskolán ke­
resztül maradnak meg a magyar kulturközösség értékes tagjainak. 
A magyar kulturközösség, helyesebben a magyar nemzet tagja csak 
az lehet, akinek lelki és műveltségi kapcsa van a magyar kultúrá­
val, valamint felelősségérzete népének kulturális jövőjével szemben. 
Rámutattunk arra, hogy ideológiailag miért lehetséges és szükséges 
államunkban az anyanyelven történő iskoláztatás. Gyakorlatilag tö­
rődni a magyar sorssal annyit tesz, mint szeretni a kisebbségi ma­
gyar iskolát. Törődni vele. Szakítani azzal a régi mentalitással, hogy 
majd — mint régen — a kormányhatalom mindent megtesz, kar­
öltve a hivatottakkal. A kisebbségi helyzet minden nemzetet, igy a 
magyarságot is'arra tanítja, hogy necsak másoktól várja kéréseinek 
teljesítését, hanem harcolni, dolgozni tudjon értük. 1 ermészetesen 
mindig az adott körülményekhez mérten és mindig a fennálló törvé­

nyek keretén belül.
Az iskolaügy terén sokhelyütt azt tapasztaljuk, hogy létre le­

het hozni a kisebbségi magyar iskoláztatás elengedhetetlen előfelté­
telét a népiskolát, a polgári iskolát, csak törődni kell vele. Így pl- 
a különböző uj településeken számos helyen tömegesen találjuk a 
magyar elemet. Csak itt-ott mutatkozik azonban szervezési készség, 
ügy és munkaszeretet az iskola szervezésével szemben. Példát nyújt 
erre a nyugatszlovenszkói Főrév község, amelyben csak a háború 
után telepedett le tömegesen a magyarság. Három év óta dolgozott 
a községben és a hozzátartozó Zabos telepen a szülők iskolaszer­
vező választmánya, antig sok adminisztratív és a dologgal együttjáró 
nehézséget leküzdve ez év elején megnyithatják a magyar iskoláju­
kat. Feltűnő a köztársaságban nyelvszigeteket alkotó magyarság ér­
dektelensége a magyar iskolaüggyel szemben. Ugyanott azonban a

magyar míikedvelőgárdai működés szüntelenül folyik. Mondanunk 
sem kell, hogy amig iskoláért nem dolgoznak és a törvényben biz­
tosított jogukkal nem élnek, nem gyiimölcshozójelentőségíi a műked­
velői munka. Az ilyen magyarság a száraz ág sorsát osztja.

Az 1936—37-es tanév fordulatot hoz a magyar iskola terén. 
A bratislavai-pozsonyi magyar iskolák szülői társulatainak szövet­
sége felkérte az összes csehszlovákiai magyar iskola igazgatóságát, 
hogy iskolájuk mellett alakítsák meg szeptember folyamán, az 1930 
május 19-én kelt 1516. sz. iskolaügyi miniszteri rendelet értelmében 
a szülői társulatokat.

Ezeknek a szülői társulatoknak központi nevelői irányítással 
való ellátása eredményeképen elvárhatjuk, hogy a magyar iskoláért 
való nemes és törvényes munkába sikerül belekapcsolni a magyar 
lakosság széles rétegeit. Kellő vezetés mellett sok-sok helyütt fájó 
kulturális sebeket a gyógyulás útjára lehet téríteni. A szülői társu­
latok révén az eddigi nagyon is hiányzó szolidaritás gyökeret ver a 
magyar szülők lelkében. Cipőben, ruhában, harisnyában, Írószerben 
tankönyvben egy magyar iskolásgyermeknek sem szabad hiányt 
szenvednie. Hozzá kell segíteni a munkába járó és napszámot haj­
szoló, valamint a kora reggel hivatalba, műhelybe siető magyar szü­
lőket az elengedhetetlenül szükséges magyar óvodához. Tudjuk, hogy 
éppen óvodákban óriási a hiány. A magyar szülők munkájától függ 
nagyrészt ennek az égető kérdésnek a megoldása is.

Az 1935. év meghozta a körzeti polgári iskolákra vonatkozó 
233. sz. törvényt. Még számos jogi és gazdasági probléma vár meg­
oldásra a körzeti magyar polgári iskolák létrehozása előtt, de a ma­
gyar tanitóság nagy része máris felismerte a felkészülés szükségét 
és julius havában egy teljes hónapig kurzuson készült az esedékes 
szakvizsgára. A magyar iskolát versenyképessé tenni ott, ahol még 
nem versenyképes a többi iskolával szemben ! A Szlovák Liga isko­
lagondozó osztálya, a német kulturszövetség egyaránt az iskolát he­
lyezi munkája központjába. Ha a magyarság kultúrintézményei is a 
magyar iskola gyakorlati utón való szeretetét helyezik előtérbe, a jövő 
a jó munka jövője lesz 11 Vége.
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hízott sertést (30), összesen 4907 (959) da­
rabot. A zárójelben leső számok az eladott 
állatok számát tüntetik tel. Az árak igy ala­
kultak : Vágómarha, ökör 4—5, bika 3.50— 
4.50, tehén 4—4.50, nösendékmarha 4—5, 
borjú 6—7, hízott sertés 6—640 korona.

— Uj közjegyző. A szlovenszkói közjegy­
zői kamara a Prágában kitüntetéssel letett 
vizsga után, néhai Dusek Ernő ny. tanár fiát, 
Dinek Bélát nyitrai közjegyző helyettessé 
nevezte ki.

— Megreformálják a naptárt. A cseh­
szlovák naptárkiadók egyhangúan elhatároz­
ták, hogy jövő évtől kezdve megreformálják 
a naptárakat. Eddig a naptárakban vasár­
nappal kezdődött a hét. Ezentúl a hét hét­
fővel kezdődik és vasárnsppal végződik majd 
A naptárkiadók álláspontja szerint az eddigi 
naptárakban a hetek beosztása hibás volt. A 
hét ugyanis munkanappal kezdődik éa pi­
henőnappal, a vasárnappal végződik. Az uj 
beosztás 1938 január 1-én lép életbe.

— A pénzügyi hatóságoknak nincs joguk 
érdeklődni a betétek Iránt. A pénzügymi­
nisztérium 30.337/37. számú határozatával 
figyelmeztette a pénzügyi hatóságokat arra, 
hogy nincs joguk érdeklődni a pénzintéze­
teknél az adófizetők betétei iránt s hogy a 
pénzintézetek a kérdés megválaszolását meg­
tagadhatják. Az egyenesadótörvény végrehaj­
tási novellájából azért hagyták ki az erre 
vonatkozó előírásokat, hogy ne kelljen fel­
sorolni külön a hasonló intézkedéseknek 
csupán egy kategóriáját.

— Csökkent a munkanélküliek száma má­
jusban. A népjóléti minisztérium sajtóosztá­
lyának jelentése szerint május hó végén a 
munkanélkülieket nyilvántartó hivatalok 384 
ezer 386 munkanélkülit tartottak nyilván. Az 
előző április hóban 503,632 volt a munka­
nélküliek száma, vagyis 119.246 al fogyott a 
a munkanélküliek száma egy hónap alatt, 
ami 23.7 százaléknak felel meg. A múlt évi 
azonos időszakkal összehasonlítva, az 1936. 
év májusában közzétett adatokkal szemben 
252.999-el, az 1935. évi májusi kimutatással 
szemben pedig 282.047-el kevesebbb. A mun 
kanélkülek száma országok szerint a követ­
kezőképen oszlik meg: Csehországban a 
munkanélküliek száma 40.563 személlyel, 
Morvaországban és Sziléziában 39.906 *1,  
Szlovenszkóban 37.798-al és Kárpátalján 
979 személlyel csökkent. Szlovenszkóban a 
77 nyilvántartási hivatal május 3l-én össze 
sen 74,333 munkanélkülit tartott nyilván. A 
legtöbb munkanélküli Szlovenszkón Pozsony­
ban van.

— Ki találta fal az írásjeleket ? Mióta is­
merik az Írást, az emberek szükségét érez­
ték, hogy a szavakat és a mondatokat el­
válasszák egymástól. így volt a legrégibb 
időkben ia, de a most ismert Írásjelek csak 
a tizenötödik század utolsó negyede óta 
használatosak. A régibb görög írásban merő­
leges vonallal, vagy egymás fölé helyezett 
pontokkal választották el a szavakat, vagy 
üres helyet hagytsk közöttük. A római írás­
ban minden azó után pontot tettek, csak a 
sor végén levő szó után nem. Az ónémet 
kéziratokban a befejezett gondolat után üre­
sen hagyták a sort, mint például most is a 
bibliában. A középkorban az elválasztó vo­
nalat kissé mélyebbre tették, úgyhogy lassan- 
lassan a mostani vessző lett belőle, de gya­
korta hssználtak, igaz, hogy biztos szabály 
nélkül, pontot és más Írásjeleket ir. Csak 
AHua Monutius velencei könyvnyomtató te­
remtett valamelyes rendet az Írásjeleknek 
sokszor önkényes alkalmazásában. Tehát öt 
lehet az Írásjelek atyjának mondani.

— A .Szülőföldünk*  honismereti Isp jú­
niusi száma a megszokott érdekes tartalom­
mal a napokban hagyta el a sajtót. A hon­
ismeret törgykörébe eső számos közlemény 
nemcsak tanít, hanem szórakoztat is éa a 
bensőséges illusztrált cikkek mindegyike ér­
deklődést kelt az egyre népazerűbbé váló 
lap minden megjelent száma u'án gyarapo­
dó számú olvasótáborában. A júniusi szám 
lezárja a lap 2. évfolyamát s a legközelebbi 
száma szeptemberben jelenik meg. Megren­
delhető : Pozsony, Lázárét utca 4-c.

— Hangverseny a Kér. Munkás Egyesületben. 
A kísóvári ifjúság fúvós zenekara f. hó 20-án, va­
sárnap este a Keresztény Munkás Egyesület kert­
helyiségében hangversenyt rendez. Ez a zenekar a 
lévai ifj. hangverseny alkalmával a rádió előtt is 
szerepelni fog. Nagy érdeklődés előzi meg a hang­
versenyt. — Ma este a kerthelyiségben kitűnő ci­
gányzenekar játszik.

— Halálozás. Koho Mihályné, áldásos éle­
tének 86 és boldog házasságának 62. évé­
ben rövid szenvedés után Léván elhunyt. 
Földi porrészeit vasárnap helyezték örök 
nyugalomra. — Ginzery Hugó, a Bsrsmegyei 
Népbank tisztviselője, rövid szenvedés után 
a lévai kórházban életének 63. évében el­
hunyt. Temetése ma, vasárnap d. u. 5 óra­
kor lesz a kórház halottas házából.

— Kerékpár-baleset. E hét folyamán a 
Bsnes (Kálnai) u'cín egy kerékpár haladt, 
amelyen két személy — elől egy férfi, há­
tul egy gyermek — ült. Utána robogott egy 
katonai motorkerékpár a helybeli kerékpá­
ros zászlóaljból. A polgári kerékpáros ösz- 
sze-vissza vacillált az úttesten, úgy hogy a 
katonai kerékpáros nem vehetett határozott 
irányt és végül is neki ment egy utszéli 
akácfának. Egy katona súlyosabban megsé­
rült, akit a kórházba szállítottak. A vizsgá­
lat folyamatban van, annak megállapítására, 
hogy a balesetért kit terhel a felelősség.

— Autótaxi a mai gyermeknapra a 
Lövöldébe 2 koronáért személyenként. Ia- 
dulás az autóstandról.

— A csehszlovákiai magyar rádió 
napi tözsdebeszámolóját déli hírszolgála­
tába iktatta be. A pozsonyi, kassai és besz­
tercebányai állomások hullámhosszain a 14.05 
perces adásban hangzik el a magyarnyelvű 
tőzsdebeszámoló. A csehszlovákiai magyar 
rádió hírszolgálatának további újítása, hogy 
az esti hirek kereteben, 22.20 kor, beszámol 
a legfrissebb sporteseményekről.

— Elveszett, vasárnap délután szemüveg 
karlsbádi tokkal, a Káka felé vezető utón. 
Megtaláló Műnk Adolfnénál jutalomban ré­
szesül.

Mme GIZELL, a rövid idő alatt közismert 
lett Psychografologusnö az itt tartózkodását 
közkivánatra meghosszabitotta és fogad na­
ponta, vasárnap is. Kákái u. 24.

Gazdák figyelmébe. Ne hanyagolja el 
gyümölcsfáit. Vásároljon permetezőazert Ph. 
Mr. Preisich drogériában. Decdrin, Neoden- 
drin, Poksin, Herbar, Sulfomag, Arsulmag, 
Organol, oltóviasz. Arzola, Uránía-sőld, va­
lamint Sotor-bernyóenyv állandó raktára.

Fájós lábak ? Vetített képekkel való elő­
adásra az ismerős lábszakértő Wiilder ur a 
bécsi egyetem doktora, nem orvosi, hanem 
csak gyakorlati-technikai szempontból fog 
előadni lábfájdalmakról, tyukazemekrő1, fagyá- 
sokról, talpégésről, lábizzadás, vizerek, csont­
daganatokról, karcsú vonalakról stb. Junius 
hó 16, azaz szerda este */,  9 órakor a vá­
rosi szállóban. Ne mulassza el ezen egyetlen 
előadást, mely önnek biztos segitséget hoz.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése.
Születések. Jancsó János és Husák Mária leánya 

Mária. — Juhász Géza és Németh Gizella fia Géza 
József. — Michelik Ilona leánya Ilona. — Rendek 
Lajos és Ollár Márta halva született leánya.

Házasságok. Bognár István rk. és Gyuris Ilona 
rk. — Steiner András izr. és Majer Anna izr.

Halálozások. Kohn Mihályné szül. Steiner Katalin 
85 éves, — Slechta Henrik 78 éves. — Hochberger 
Vilmosné szül. Polák Eugénia 59 éves. — Kubik 
Mária 20 éves. — Fiala Ignác 62 éves.

VALUTAÁRFOLYAMOK
Birsmagjai Népbank Liviéi, jelentése

Jun. 
5-én

jun.
12-én

100 pengő — — — 595.50 586.50
100 osztrák schilllng — 589.50 539.50

1 angol font — — — 142.— 142.—
1 amerikai dollár — 28.85 28.85

100 svájci frank — — 657.50 659.-
100 francia frank — — 128.80 128.30
100 líra - — — - 146.- 144 60
100 német márka — — 782.— 769.50
100 dinár — — — - 65.70 65’70
100 lei - - - - 17.65 17.90

A „Csak egy ebédet" akció 
javára az árvaház részére a kö­
vetkező adományok érkeztek: 

50.— Ki : Taubinger Árpádné Malé-KrSkany, 
30* — Ke; Biros Józsefné.

Fogadják a nemesszivű adakozók az árvák ne­
vében hálás köszönetünket.

OFFERMANNÉ ÁRVAY MARIA alelnök.

A Bars rádió műsora:
Vasárnap

BRATISLAVA. 10.10, 14.05 Hirek. 18 Magyar mű­
sor. 22.15 Hirek.

BUDAPEST. 9.30 Hirek, 10 Rk mise. 11.15 Evang. 
istentisztelet. 12.30 Operaházi zk. 13.05 Rádiókró­
nika. 14 Hanglemezek. 15 Előadás. 15 50 Dalárda.
16.30 Felolvasás. 17 Cigányzene. 18.15 Elbeszélés. 
18.45 Hegedűjáték. 19.20 Előadás. 19.20 Előadás.
19.50 Sporteredmények. 20 „Alexandra" operett 3 
felv. 22.30 Hirek. 22.50 Szalonzene. 22.50 Szalonzk.

PRAHA. 17.50 Zenekari hangv. 18.55 Lemezek.
19.55 Zene. 21.55 Lemezek. 22.35 Jazz.

WIEN. 11.45 Zene. 12.55 Hangv. 15.20 Kvintett.
17.40 Hangképsorozat. 23.05 Cigányzene.

Héttő
BRATISLAVA. 10.10, 14.05 Hirek. 18 Magyar mű­

sor. 22.15 Hirek.
BUDAPEST. 6.45 Torna, lemezek 10 Hirek 12.05 

Szalonötös. 12.30 Hirek. 13.30 Postászk. 16.15 Diák­
félóra. 16.45 Hirek. 17 Előadás. 17.20 Zongorahangv.
17.50 Felolvasás. 18.20 Magyar nóták. 19.15 Útleírás 
Kamerunról. 19.45 Honvéd-zk. 20,40 Hirek. 21 Ka­
marazene. 22.05 Hanglemezek. 22.30 Norvég dalok. 
23.05 Cigánygyerekek.

PRAHA. 17.40 Zongoraszonáta. 20.50 Zenekari 
hangv. 22.20 Finn dalok. 23 Hangv.

WIEN. 12.20 Zene. 13.10 Hangv. 14, 16.05 Leme­
zek. 17.20 Énekhangv. 17.40 Zongorahangv. 20.25 
Bécsi kabaré. 23 Fuvószene.

Kedd
BRATISLAVA. 10.10, 14.05 Hirek. 18 Magyar mű­

sor. 19.10 Szlovák népdalok. 22.15 Hirek.
BUDAPEST. 6.45 Torna, lemezek 10 Hirek 12.05 

Balalajka-zk. 12.45 Hirek. 13 Rendőrzk. 16.10 Asz- 
szonyok tanácsadója. 16.45 Hirek. 17 Előadás. 17.25 
Cigányzene. 18.20 Felolvasás. 19 Hanglemezek. 19.30 
A rádió tárgysorsjáték ismertetése. 20 „A santa- 
cruzi forgószel“ hangjáték. 20’50 Szalonzene. 21.30 
Hirek. 22.20 Zongorahangv. 23 Előadás. 23.15 Jazz.

PRAHA. 17.25 Vonósnégyes. 19.35 Sétahangv.
20.55 Jugoszláv zene. 22.20 Egyházi zene.

WIEN. 12 Zene. 13.10 Zene. 14 Lemezek. 16.25 
Schubert-müvek. 18 Beethoven-művek. 22.20 Zene­
kari hangv. 23 Zene.

Szerda
BRATISLAVA. 10.10, 14.05 Hirek. 18 Magyar mű­

sor. 19.20 Operettegyveleg. 22.15 Hirek.
BUDAPEST. 6.45 Torna, lemezek 10 Hirek 12.05 

Lemezek. 12.30 Hirek. 13.30 Cigányzene. 16.15 Diák­
félóra. 16.45 Hirek. 17 Előadás. 17.30 Hegedüjáték. 
18 Felolvasás. 18.30 Szalonzene. 19 45 „Fidelio" is­
mertetése. 20.55 Szabadtéri operaelőadás közvetítése 
„Fidelio". 21.15 Külügyi negyedóra. 22.40 Hirek.
23.10 Hanglemezek.

PRAHA. 19.20 Operettegyveleg. 21.25 Hangv.
WIEN. 12 Hangv. 13.10 Zene. 14, 16.05 Lemezek.

17.10 Zongoraszóló. 18.25 Operaelőadás.
Csütörtök

BRATISLAVA. 10.10, 14.05 Hirek. 18 Magyar mű­
sor. 22.15 Hirek.

BUDAPEST. 6.45 Torna, lemezek. 10 Hirek 12.05 
Szalonzene. 12.30 Hirek. 13.30 Hanglemezek. 16.15 
Előadás. 16.40 Hirek. 17 Felolvasás. 17.30 Zongora­
hangv. 18 Előadás. 18.30 Cigányzene. 19.30 Lánczy 
Margit előadóestje. 20 Szabados Béla emlékezete.
21.40 Hirek. 22 Jazz. 22.50 Bpesti Hangv. Zenekar.

PRAHA. 19 25 Szalonkvartett. 20.05 Operettegy­
veleg. 21.10 Hangv. 21.10 Hanglemezek.

WIEN. 12, 13.10 Hangv. 16.05 Slágerek. 19.25 Le­
mezek. 20 Osztrák óra. 22.20 Tánczene.

Péntek
BRATISLAVA. 10.10, 14.05 Hirek. 18 Magyar 

műsor. 22 15 Hirek.
BUDAPEST. 6.45 Torna, lemezek 10 Hirek 12.05 

Honvédzk 12.30 Hirek. 1340 Zongorahangv. 16.15 
Diákfélóra. 16’45 Hirek. 17.15 Norvég és észt dalok
17.55 Légvédelmi negyedóra. 18.15 Szalonzene. 19.15 
Előadás. 19.40 Cigányzene. 20.25 Humoros párbe­
széd. 20.50 Operaházi zk. 21.45 Hirek. 22.05 Sza­
lonzene. 22.30 Férfikar. 23.05 Hanglemezek.

PRAHA. 19.25 Zene. 21.55 Hanglemezek.
WIEN. 12 Zene. 13.10 Hangv. 14 Lemezek. 16.05,

17.30 Hangv. 19.25 Kvartett. 23.10 Zene.
Szombat

BRATISLAVA. 10.10, 14.05 Hirek. 18 Magyar 
műsor. 22.15 Hirek.

BUDAPEST. 6.45 Torna, lemezek 10 Hirek 12.05 
Cigányzene. 12,30 Hirek. 13.30 Hanglemezek. 16.15 
Mese. 16.45 Hirek. 13 Előadás. 17.30 „Horn erős" 
énekkar. 18.15 Mit üzen a rádió? 18.45 Szalonzene 
20 „Esti dal" hangjátek 4 részben. 21.05 Hirek. 21.30 
Cigányzene. 22.40 Bpesti Hangv. Zenekar.

PRAHA. 15 Szalonzene. 19.15 Tánczene 21.05 
Hangv. 21.55 Lemezek. 22.35 Tánczene.

WIEN. 12 Zenekari hangv. 13.10 Zene. 14 Leme­
zek, 15.15 Kórus. 16.30 Hangv. 17.55 Operaelőadás.
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— A Kínai Magyar Köziplikolák Mtnzi- 
blzottsiga pályázatot hirdet menzaiegélyekre. 
A természetben juttatott egy-egy teljes ebéd­
segély havi 150 K támogattsnsk felel meg 
Pályázhatnak — etiléi éi felekezeti különb­
ség nélkül — mindazok a sregényiorsu jó 
előmenete'ü tanú ók, akik 1) eddig Sslovec- 
•zkó éa Kérpétoroszorazág bármely terüle­
tén jártak magyar tannyelvű iskoábs s moit 
* felsőipariskola magyar tagozatinek 1-sö 
évfoyamába lesznek fölvéve, 2) akit a ma­
gyar reálgimnázium 1 aő osztályába irat­
koznak be, 3) akik a magyar polgári iskola 
1-ső osztályába, ds különösen azok, akik 
ennek az isko'ának a most megnyíló bele

Mégis kupa-mérkózés volt az LTE—IFC mérkőzés
LTE—IPOLYSÁGI FC 3:1 (1:1) biró: Boros. Mi­

vel szövetségi biro nem jelent meg. az IFC es az 
LTE barátságos mérkőzésben állapodtak meg. Ezt 
— miként értesülünk — a kerület nem vette tud - 
másul, a mérkőzést kupamérk zésnek n s tette. 
A mérkőzés nagy melegben, nagy k z nség el tt 
folyt le, jó sportot nyújtott. Az LTE-nek Horváth 
szerzi meg a vezetést a télidő elejeit. ?. félidő ve­
ge felé Ipolyság Agárdy révén egyenlít amiben 
hibás az LTE közvetlen védelme is. A második 
félidőben a serült Dubetz helyen Várad; ved es 
Vízi, kit az első félidőben lerúgtak, s 
helyebe Tóth húzódott be, aki égj - gólt
rúg és ezzel eldöntötte a mérkőzés s sat. Pár per­
cei a befejezés előtt a biró Sast (IFC kiállítja, 
nemsokkal ezután Vigh (LTE) es Deitelbaum (IFC) 
jutnak erre a sorsra, erre az IFC a pályár evo- 
nul. A szabályos várakozási idő után az LTE győ­
zelmével végződik a mérk >zés. Az LTE-nél Dubetz 
és Várady is megfeleltek. Dubetz néha t... vakmer 
és ez okozza sorozatos sérüléséit. Martinovics lassú 
volt, rúgásai mind rövidek, Matulány g engén át­
szőtt, Mészáros es Kuzsel a mez ny két eg 
embere volt. Dohány imig bírta íz iramot, jól ját­
szott. A csatársorban Tóth, mint szelsc semmit sem 
mutatott, mint center, annál jobb volt. Csákányinak 
meg sokat kell fejlődnie, hogy ilyen nehez mérkő­
zéseket játszhasson, Vizi lassú es tu s ká tartja 
magánál a labdát, ez oka sorozat"? sérüléséinek is. 
Horváth volt a csatársor legjobbja, nagy n I küz­
dött es döntő pillanatokban segített fedezete - 
nak is. Vigh megfelelne, de le ke - 
állandó es felesleges belemeneseiröl. Az IFC-nel a 
közvetlen vedelem ezet, a center Gyu-
rász es a két szélső voltak a legjobbak.

LTE 11-Zselizi SC 33 (3:1) LTE 
vezetett, de Dúsa biró kissé nyomta az if „ságiak­
kal teletűzdelt csapatot, ikik sérülés és megfelel 
fizikum hiánya miatt, kénytelenek voltak eldöntet­
lennel megelégedni. Mindenesetre dicséretükre vá­
lik, hogy Zselizen a teljes első csapat ellen, ilyen 
szép eredményt érték el. A gólokat Missik 2 és 
Budai rúgták.

SL’RÁNYI SC—SK LEVICE 3:2. A lévai szlovák 
csapat Surányban meg nem érdemeit vereseget 
szenvedett. Ámint értesülünk, a csapatnak nem ke., 
selejtezőt játszania Nagybosánnyal, n 
csapat bekerül a II. o.-ba.

MA D. U. KUPA elődöntőt játszik az LTE csa­
pata a diviziós bajnokság 3. helyén szerepű Érsek­
újvárt SE komplett diviziós csapatával Léván. Ak. 
győz, az tovább jut és bekerül az országos elő­
döntőbe. A mérkőzés pontban 6
Hölgyek ingyen jöhetnek a mérkőzésre. — Az hbt 
csapatát nem kell külön bemutatnunk. Sz! >venszko- 
ban a legkiválóbb együttes, minden eg 
klasszist képvisel es Csehszlovákia amater sport­
jának iegkiválóbbjai. Az LTE csapatának minden 
tudását össze kell szednie, hogy becsületes ered­
ményt érjen el.

A MASARYK REPÜLŐ-LIGA vasárnap rendezte 
modellversenyei. A legszebb repülömodell es 
gassági eredmény diját Rév Sándor, polg. isk< -.i 
tanuló nyerte, a távolsági verseny diját Palkouv. 
Kálmán, a jegjobban manőverező gépét M- .ál; na 
Géza készítette, a legjobb kivitelű gép burka Ist­
váné volt. A verseny megrendezése Bemard Jozset 
titkár és Béna tanár erdeme.

DIÁKVERSENY. Szombaton es vasárnap folyj le 
Léván a II. középiskolai verseny, amelyen b k--r- 
nyékbeli középiskolának mintegy 70 sPor'^k“z' 
dött. A teniszversenyt a kormocbanya' gimnáz 
Gindl—Smidt párosa nyerte meg. II. a losonci gim 
názium Richtán-Polyák pár. 111. .Iev:‘1-f'"]naz'u7 
Steiner—Eckert. A wolley-ball mérkőzésnél az I 
a losonci gimnázium, II. a taJ.‘? gimn
tanítóképző, III. lévai gim,_IV kor'P“biá">na'tókR™z"' 
Az atlétikai versenyben győzött a lévai tani 0kepz 
hölffvc«anata 20 és fe ponttal, II. lévai gim 1 / pont ?a|RÍIITanyosmaroti g.m 12 PO"«al; A kezüabda 
mérkőzést a multévl győztes a ' ^ra AcszaPf” 
aigl'atkdká/'versenyekTegkiemelkedöbb ^eredmenye 

országos viszonylatban is igen |o g_ .rIt.k
mert rendkívül ruganyos. Igen P 1 MÍllrád az 
el a sulydobásban is. í^y0,uf?rá8vfl|a-.jnt‘ a 4x100 
1500 méteren. Pető a 400 m-en, valamin, 
m gimnáziumi staféta eredménye*  is 
leles eredmények a következők: 1 m Va yuica 
lévai képző 12, 2) Brnnner lévai gint 12.1. J) noray

jező egyéves tanfolyamára 
bé'.yegmentei kérvényeknek 
kell : a) a folyamodó nevét, 
melyik iskolába lett fölvéve,

jelentkeztek. A 
tartalmazniok 
b, azt hogy 
c) a szülök

vagyoni viszonyait, amelyet helyetteait a va 
gyontalanságot igazoló hatóaági bizonyítvány, 
e) meískiendö a legutóbbi bizonyítvány há­
zi ág készült másolata és f) válaszbélyeg. 
A pályázatok beadásának határideje 1937 
aug. hó 1-je; a meozsbizottság lehstöleg 
aug. hó közepéig közli a szülőkkel a dönté­
sek eredményeit. A pályázatokat a követke­
ző címre kell küldeni : Koch Vilmos nyug, 
tanár, menzabizottsági elnök. Kassa, Misa- 
ryková okr. 36. I 7.

losonci képző 12.. 4) Svaral lévai gim 12.3. Súly­
dobás 1> Brozek tsooci gim 12.79, Ferenc

Neme Körmöc 12.1
11.61. Magasugrás : 1) Iván lévai gim 16’* 2) Gálát 
losonci képző 168, 3) Nemec. Kurmc-c 160. 4) Di- 
onysy lévai gim 158. Diszkosz : Ferenc sonc: gim 

4.33 dát losonci ke - csil sonci
gim 2832, N '
stílussal dobo, fepődőképes atléta Táv ".ugrás:
1) Vatyulcák lévai képző 6.05. 2) Svaral leva. gim 
6.01. 3) Gálát losonci képző 5.90. 4) Lámer. Kór-

. 5.77 ere Dankó, Körmöc 42, 2) Va­
tyulcák lévai képző 38.4?. 3) Brammer leva: gim 
Í5.20. 4) Buzek, Los 34.82 15 n síkfutás 

M 5.02, 2) Smidt le
évai g 5 - gács. Körmöc

508. 400 m síkfutás: 1» Pét. leva: g;m 58.1. 2 
Brasen. Körmöc 58.4. 3) Rácz lévai gim >?. 4> 
Dobos lévai képző 60 mp. 4x10' m staféta - 1) lé­
vai gim Geiringer. Csere,. Brunner es Svaral 48.4.
2) Körmöc Dankó. N 48.1
erős küzdelem után nyerve, a harmadik helyen

■ • ■ tolso futója fe t z e t -
kai versenyt immár másodízben nyertek meg 2> 
ponttal a lévai reálg:mnazistak. 2) leva kepz

gyszet
r.yai reálgimnázium 19 ponttal. 4> losonci reálg:m-

versenyt i tókéj csapai
lévai gimnázium. 3t aranyosmarot: gimnázium. A 
versenv után ünnepélyes diszk! osztás v a Halász­
csárdában. A verseny kitűnő megrendezésében a 
föerdem Lisy gimnáziumi igazgatet es Slama tor­
natanárt illet-, akinek Zauner. Bolczek es Stepánek 
tanárok segédkeztek.

LÖVÉSZVERSENY. A csehszlovák tisztek es ír­
szövetsége és idaszat

együttes löveszversenyenek eredménye.: Negyes 
csapatverseny 300 m távra : b 3. kerekpár zászló­
alj 272. 2 ) 3. k. z. 265. 3> 8. határvadász zászl al 
258, 4) 3 k z. 258, 5) 3. k. z. 253. S

■ Stefek nester 7. g e. 32 t -
7 gy. - ’ t aiás törzsőrm.

3. k. z. 25. 4) Karlik fhgy. 8. határvadász k 23. 
5) ing. Sión, Aranyosmarot 18. Hadsereg nyílt ver­
sen; Léva város 'bajnokságáért 300 m. !> Koza 
crm. 7. gy. e. 146. 2) Bach’, t rzskapítar.y 25. gv. e. 
145. 3) Tóbiás törzsőrm. 3. k. z. 144. 4)_ Grabner 
törzskap. 26. gy. e. 137. 5) Stefek erm .. gy. e. 
136. Nvilt főverseny 2(0 lepesre 10 körös ce.ra: 1) 
Tóbiás törzsőrm. 3. k z. 93. 2) Bach! torzskap. 
26. gy. e. 90. 3) Grabner törzskap. 26. gy. e. 90. 
4) Benes örm. 3. k. z. 89. 5i Messcrsmidt sz. o. 
vezető 26. gy. e. 89 ponttal. Kisöblű puska verseny : 
50 lepesre: í. Dr. Bánd; Lászl . Leva 179 találat­
tal Bachl t rzskap t 179 - K ncz

I 142, 4 ros há N .
20 agvaggalambra 40 leves ; 1 Koncz Kar .; . Also-

I 2 Ring Bars
tdalat. 3) Pros". Nagy mán; a 30 találat, 4i Kraj- 
csovics gyógvszeresz. Leva 28 talalat Baroska-ceg 
tiszteletdíjáert 20 I vés : 1) Koncz Karol,. Als-va­
rad 20 találat. 2) Ringwald R. Barsendred IS talá­
lat. 3) Proso. Nagymán;.; 15 találat. 4> Sch’.es:nger 
Béla. Leva 14 találat. 5) dr. Nemes alezredes-or­
vos 12 találat. A jo eredmények kul nősen a go- 
lvos :egvvereknel a versenv rendez seget es a 
szakértőkét kielégítenek. Tekintetbe ke., venni, 
hogy egesz nap erősen szembe tűzött a nap. A 
rendezes a lehető legjobb volt, óvás nem történt, 
a sportbeli siker d.cseretere válik a rendezőknek 
es a versenybizottságnak.

Versenykiírás
A Lévai Torna Egylet által f. h. 

orakor megrendezendő Lévai Torna
13-án. d e. 9 

ur„v ......
Tan tokepzö es Szlovák Reálgimnázium Kombinált 
.-eanatai k. zótti atlétikai versenyre. XersenyszámöK 
100 rn s kfutte bás. 1S0O m síkfutás, magas­
ugrás diszkoszvetes. 4iX> m síkfutás, távolugrás. 
21, m síkfutás, rúdugrás. 4x100 m staféta, gerely­
dobás dvmpia: staféta 800—400—200—100 m. A 
versenvsz'ámok sorrendje a szükséghez kepest meg- 
változta:-at . Minden számban egyesületenként 2—2 
verse-.’, z indítható. A verseny a Lévai TE csapata 
es az All. Tanit képző—Gimnázium komb. csapata 
közötti pontversenyt kepez. A pontozás - 1 hely 5. 
II heh 3 Ili. felv 2. IV. hely 1 pont, a stafétában 
l’helv 10 II- heív 6 pont. Ovasa lezajlott verseny- 
szám után 10 percen belül adhat be a verser.vbi- 
ronál. 10 K. vas: d:i előzetes lefizetése mellett. 
A versenv kezdete deleién 9 orakor. Levice. 1937 
junius 7. Boros, sz. o. elnök, dr. Mudry. főtitkár.

4913—3’7. szám.

Hirdetmény.
A T. és R Qy.-ben 1919. évi december hó

19-én  kihirdetett 663. számú törvény 8. §-a 
alapjan közhírre tétetik, hogy az állandó vá­
lasztói névjegyzékek 8 napra, azaz 1937 jú­
nius 15-vel kezdődöleg 1937 junius 22-ig be­
zárólag. nyilvános megtekintésre vannak ki­
teve es pedig a jegyzői hivatalban. (Varos­
háza. földszt. 5. sz i a kővetkező órák alatt: 
8—12 és 2—6-ig.

Az ezen névjegyzékek elleni ellenvetések a 
fentemlitett S napi határidőn belül nyújthatók 
be a községi hivatalnak

Levice, 1937. junius 14
KORALEWSKY v. r. ANTAL v. r.

j. főtitkár városbiro.

Male Sarovce község tanácsától.
1942—1937 adm. sz.

Hirdetmény.
Maié Sarovce község. Zeliez vcei járás, 

nyilvános szóbeli árverésen haszonbérbe adja
74. számú épületet, melyben ezidcig korcsma 
ipar és vegyesknreskedés gyak.- itatott.

A haszonbér időtartama 193S évi január 
hő 1-tői. 1944. évi december hó 31-ig tart.

A nyilvános árverés 1937 évi junius hó 
27-én délután 3 órakor Maié Sarovce köz­
ségben a községházán lesz megtartva.

Az árverési es haszonbér: feltételek meg­
tekinthetők a községi bírónál, vagy a kör­
jegyzői hivatalban Vefke Sarovce községben.

Községi tanács.

L e y_a__v áros___________
5655—1937 szám.

Hirdetmény.
Leva varos tanacsa nyilvános verseny-tár­

gyalást irt ki a László es Schoeller utca (I. 
rész) átépítési munkálataira. Pályázati mellék­
letek 40 Ke elleneben Városház földszint 6. 
alatt Levan kaphatók. Pályázati határidő 1937 
junius 15-től — 1937 julius 7-ig. Hivatalos 
kiírás és további feltételek a pályázati me­
llékleteknek Az ajánlatok legkésőbb 1937 ju­
lius ho 7-én d. e. 10 óráig nyújtandók be Lé­
ván Városház I. em. 12. sz. alatt.

Léva. 1937 junius 7.
ANTAL s. k. 

városbiró.

APRÓ HIRDETÉSEK

Hirdetésekre való levélbeli erdeklődestkre kó­
runk valaszra szolgáló levelezőlapot csatolni!

Epitótel kék
10

Káka elejen eladók.
Felvilágosítást ad : 
Borcsányi Béla.

2 1 I • L ' I a"'-1 adómentes ház. nagy
lakdSDOl kerttel eladó Cim a kia­

dóban. ________________________ 526
eladó, adómentes. 4 szoba, veranda, 
vízvezeték kertben és lakasban. ké- 

34.
527

Villa
nyelmes mellékhelyiségekkel. Zách u. 
Kálvária. 

, - I ODA — öles telkek a varos 
ZUU-tOl JULI legegészségesebb he­
lyén eladók. Cim a kiadóban.___________ 528

4 bort befogadó pince eladó
vagon vagy bérbeadó. Cim a kiadó­

ban. 529
x-xl, . „II .. boraimat butellazom
Ultvanyszollo literje 6.— korona. 
Bodó Sándor. Part-tér 2. szám 566

vj, ff 2. szamu (volt Fried-
rMartOniiy U.mann-fcle hazban julius 
1-töl üzlethelyiseg kiadó. Felvilágosítást az 
izr. hitközség irodájában adnak. 569



6 BARS

r> „ . . I Vegyen mindenro dz egeszseg I célra használ­
ható bacillusmentes műjeget, amit gyárt és 
házhoz szállít: Bartal, Ladányi ut 47. Telefon­
szám 143. 494

íz ,1 juttatom minden vidéken
Keresethez azokat a hölgyeket, akik 
számomra címeket gyűjtenek. Játékszerű fog­
lalkozás I Különösen strandoló hivatalnoknők­
nek és főiskolásoknak alkalmas arra, hogy 
könnyű mellékkeresethez jussanak. Vállalko­
zók küldjék be címűket legkésőbb junius 15-ig 
Horváth D. Bratislava, Pray u. 12. szám alá.

577

J * I vagy orvosi rendelőnek al- 
Irodanak kaltnas szoba, előszobával, 
telefonnal julius 1-től kiadó. Stefánik u. 7. 578 
H- eladó, Újtelep III. utca 10 szám. Ügy- 

az nökök kizárva. 581

T I ' I i Jövő évre teljes ellátásra
I dnUlOKdt elvállalok. Túri Nagy Já- 

nosné, Káka 12. 582

1/ ' ■ egy szobából, előszobából, konyhából, 
l\et, éléskamrából és kerthasználatból álló 
lakás kiadó. — Dr. Steiner Oszkár ügyvéd, 
Levice. 583

r üzlethelyiség azonnal kiadó. Teleky tgy utca 23 585

Q traktor és egy 6 személyes luxus
r Tóga autó, jókarban olcsón eladó. Meg­
tekinthető Levice, Bottka u. 29. sz. 587

r jókarban levő zongora eladó. László 
tgy utca 5. 588

1/ ■ I • ut 29 számú ház bérbeadó.
I\dkdl 589

rí I . 2 szoba mellékhelyiségekből álló 
LidGO ház. Jókai utca 24. 590

r gyermekágy eladó. Posta utca 18.egy 591

KI ' ‘ I ' L ' I ' (necc) két lóra, üz- 
INydri lohdio letbe, vendéglőbe való 
jégszekrény eladó. Cim a kiadóban. 592

Preklad-Forditás. ^1S- ^c' 3'9/36-5.

Hirdetmény.
A sahy-i járásbíróság fenti számú végzésével kiküldött bizottság ezzel 

közhírré teszi, hogy Klenany és Fedymeá községekre vonatkozólag az 1886: 
XXIX. t. c„ 1889: XXXV1I1. t. c. és az 1891 : XVI. t. c. értelmében szerkesz­
tendő telekkönyvi betétek készítésének munkálata folyamatba tétetvén a hely­
színi eljárás a Klenany községben 1937. julius 1-én fog kezdődni.

A kitűzött napon a telekkönyvi és a kataszteri birtokrészletek azonosí­
tása veszi kezdetét. Az a határnap, amelyen a betétszerkesztő bizottság a hely­
színen a további teendőket megkezdi, a községi elöljárósággal külön fog kö- 
zöltetni.

Ennélfogva felszólittatnak :
1. Mindazok, akik a telekkönyvekben előforduló bejegyzésekre nezve 

okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a bizottság előtt annak idején je­
lenjenek meg és előterjesztéseiket igazoló okirataikat mutassák fel.

2. Mindazok, akik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, hogy a 
telekkönyvi bejegyzés iránti kérelmeik előterjesztése végett a bizottság előtt je­
lenjenek meg, ha pedig telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, 
az átírásra az 1886: XXIX. t. c. 1. és 18-iki és az 1889: XXXV11I. t. c. 
5, 6, 7. és 8. §-ai értelmében szükséges adatokat megszerezni iparkodjanák, 
mert különben jogaikat ezúton nem érvényesíthetik s a bélyeg és illeték el­
engedési kedvezménytől is elesnek.

3. Azok, akik javára tényleg már megszűnt követelésre vonatkozó zá­
logjog vagy megszűnt egyéb jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, úgyszintén 
az ilyen bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jog­
nak törlését kérelmezzék, illetve, hogy törlési engedély nyilvánítás végett a ki­
küldött bizottság előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben a bélyegmentesség 
kedvezményétől elesnek.

Dna 9. júna 1937.

Okresny súd v Sahách, odd. V.
Mikulás Urbanovié v. r. Dr. Ján Sandtner v. r.

vlozkár. okr. sudca.

X/"|| eladó, adómentes, 3 szoba, fürdö- 
V Illa szoba, központi fűtés és kényelmes 

mellékhelyiségekkel, érdeklődni lehet. Posta 
u. 18. sz. 594

1/ •, utcára szóló ház Sehestyén u. 4. sz.
Két alatt eladó. 595

I - két szoba, konyha, kamra, pince, 
KI 300 julius elsejétől Koháry u. 44. 596

K« I - két szobás lakás kamrával (Zöjd-
IddO kert utca 11. sz. julius 1-re. Ér­

deklődni lehet a kiadóban. 597

Pl z4 ' Káposztási Alsóreteken szántó in- 
LlddO gatlan szabadkézből. Érdeklődők 
forduljanak dr. Kaiser Lajos ügyvédhez. 599 

/" I - I- I - eladó Léván. Két szoba, 
k_Sdlddl UdZ konyha, speiz, üvegezett 
folyosó. Bővebbet Talacs, Stefánik utca 5. 602

csak szaküzletben kapható!

BAROSKA Levice, Kálnai utca 3. Tel. 130.

JAWA SERVICE!

Kohá utcában 2 telek eladó. Megbi- 
ry zott Barbara, Vojenská u. 34.

603 Nyári melegben is legjobb
jó házból való fiú tanulónak felvéte 
tik Szilárd ruhaüzletében. 60 szórakozás a

Kiadó lakás és bútorozott szoba, Hla- 
vácsnál, Káka 24. 605 rádió !

Jöjjön ,

VYHNERE
gyógyulást, üdülést, szórakozást nyújt. 
GYÓGYÍT: Idegbántalmokat, női ba­
jokat. vérszegénységet, szívbajt, stb.

Teljes pensió fürdővel 
és gyógydijjal együtt:

junius és szeptemberben 35 Kő 
julius és augusztusban 36—44 KŐ

Kiránduláshoz vegyen

weekend rádiót!
CSERÉLJE KI régi rádióját modern 

vili, hálózati készülék­
re még a mai olcsó ár­
ban a legrégibb rádió 

szaküzletben

Alapittatott: í 
1881. Védekezzen állandóan a 

gyümölcsfák kártevői 
ellen!

Sulfomag, Arsulmag, Herbar, Pok- 
sin, Cupro, stb. nyári permetező­
szerek Sotor hertiyőenyv, rézgá- 
lic, rézkénpor, raffia, mülép!!

e
Fűszer és vasáruk, 

háztartási cikkek, műszaki elek- 
trotechnikai, fényképészeti és 

sportcikkek!

Gramofonok, kerékpárok !

„BRUCIOR" 
petroleumgáz takaréktűzhelyek!

Rádió Central - Kern Testvérek áruházában Léva

Nyitrai és Társa könyvnyomdája Levice—Léva


